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Turistický autobus do Českého krasu 
vyjede 1. července 
Od 1. července 2026 vyjíždí nová sezonní turistická autobusová linka číslo 878, 
která propojí nejatraktivnější místa Českého krasu. Autobus spojí Karlštejn, 
Svatý Jan pod Skalou, Loděnici, Mořinu a Hlásnou Třebaň a nabídne pohodlnou 
alternativu k individuální automobilové dopravě. Linka bude v provozu o 
víkendech a svátcích až do konce října a je plně integrována do systému PID. 
Nová linka vznikla ve spolupráci Středočeského kraje, Integrované dopravy 
Středočeského kraje (IDSK) a destinační organizace Berounsko, která sdružuje 
místní obce a aktéry cestovního ruchu. Cílem projektu je zpřístupnit turistům i hůře 
dostupná místa, jako jsou Solvayovy lomy nebo lom Velká Amerika, a zároveň 
motivovat návštěvníky, aby nechali auto doma. 

„Český kras patří k nejcennějším přírodním lokalitám v kraji a dlouhodobě hledáme 
cesty, jak ho zpřístupnit šetrně a udržitelně. Nová turistická linka je konkrétním 
krokem k tomu, aby se návštěvníci mohli pohodlně pohybovat veřejnou dopravou a 
zároveň se snížil tlak na místní silnice a parkování. Rád bych na tomto místě 
poděkoval obcím a spolku Berounsko za opravdu skvělou a lidsky příjemnou 
spolupráci při přípravě této linky,“ říká Petr Borecký, radní Středočeského kraje pro 
oblast veřejné dopravy. 

Snadné spojení z Prahy i mezi cíli 
Z pražského Smíchovského nádraží trvá cesta vlakem linky S7 na Karlštejn pouhých 
33 minut. Právě zde bude turistická linka 878 navazovat. Díky tomu se cestující 
dostanou do hodiny například do Svatého Jana pod Skalou nebo k lomu Amerika. 

„Při přípravě linky jsme kladli důraz na návaznosti na železnici a jednoduchost pro 
cestující. Platí zde běžný tarif PID a lidé mohou kombinovat vlak a autobus bez 
složitého plánování. Chceme, aby výlet do Českého krasu byl stejně snadný jako 
cesta po městě,“ doplňuje Zdeněk Šponar, ředitel IDSK. 

Trasa a provoz linky 878 
Karlštejn, žel. st. – Srbsko – Beroun, Hostim – Svatý Jan pod Skalou – Loděnice – 
Bubovice – Mořina, odbočka lom – Mořinka – Hlásná Třebaň, lávka – Karlštejn, žel. 
st. 

Část spojů pojede po směru hodinových ručiček, část v opačném směru. 

Linka bude během roku 2026 v provozu od 1. července do konce října, o víkendech a 
státních svátcích přibližně od 8:30 do 18:00. Dopoledne budou spoje navazovat na 
každý vlak od Prahy v intervalu 30 minut, odpoledne bude souhrnný interval 30-60 
minut.  

Na trase budou dostupné mj.: 

• klášter Svatý Jan pod Skalou s vyhlídkou, 

• hornické muzeum Chrustenická šachta (ze zastávky Loděnice), 

• hornický skanzen Solvayovy lomy (ze zastávky Bubovice, Višňovka), 

• lom Velká Amerika (ze zastávky Mořina, odbočka lom), 

• úsek Svatojakubské cesty (ze zastávky Mořinka). 

tisková zpráva 

datum 
15. 4. 2026 
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Společná investice do udržitelného turismu 
Na financování provozu linky se významně podílejí obce sdružené ve spolku 
Berounsko, jehož cílem je podpora, koordinace a rozvoj udržitelného cestovního 
ruchu v regionu. 

„Vnímáme jako důležité, aby cestovní ruch přinášel pozitivní přínosy a zároveň 
nezatěžoval krajinu ani obyvatele. Turistická autobusová linka dává návštěvníkům 
možnost poznat Český kras bez nutnosti využívat auta a pomáhá rovnoměrně rozložit 
jejich pohyb po celé oblasti,“ uvádí Hana Hájková, ředitelka destinační organizace 
Berounsko. 

Pokud se nová autobusová linka osvědčí, plánuje Středočeský kraj její pravidelný 
provoz v každé turistické sezoně, a to od konce března do konce října. 

Ing. Filip Drápal 
tiskový mluvčí PID 
+420 602 379 792 
drapal.filip@ropid.cz 
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